

区人大以民主实践办好民生微实事

(上接1版)

多方议事,凝聚合力。针对群众诉求多元、意见不一的难题,秀洲区人大高照街道工委以“微议事”破解治理困境,推动不同诉求人群达成共识。在运河文化公园改造中,人大代表联络站牵头召开现场议事会,并同步开展线上意见征集,最终敲定“功能分区、文旅融合”改造方案,获各方满意。

闭环督办,提质增效。为确保微实事办得快、办得好,秀洲区人大建立“快速响应、限时办结、跟踪评价”机制,普通事项1个月内办结,复杂事项不超过6个月。新城街道亚厦风和苑小区废弃泳池堆积垃圾、异味扰民,市民意议员王剑萍发现问题后,8小时内形成改造建议,牵头召开议事会敲定方案,当月即启动施工。

协同共治,破解难题。秀洲区人大充分发挥代表桥梁纽带作用,联动多部门形成治理合力,化解基层“千千结”。运秀社区曾因违规养蜂引发邻里纠纷,人大街道工委启动“微治理”机制,联合社区、派出所及行政执法部门,借助“共享法庭”释法明理,既说服养蜂户移走蜂箱,又协助联系合规养殖场地,妥善化解矛盾。两年来,仅新城街道就办结民生微实事197件,问题落实率达86.2%,群众满意率高达99.5%。

为临空经济发展贡献政协力量

(上接1版)

“我们时刻关注嘉兴南湖机场基础建设和临空经济区发展,以及产业招引方面的信息,通过政协来提供一些意见建议。”区政协委员、区交通运输局总工程师王曦东表示,机场目前已经从建设期逐步转向运营期,在这个阶段,政协委员要关注的几个方面主要是整个航线优化和产业政策落地、招商环节等,通过提出高质量的提案与社情民意,为党委、政府决策提供参考。

面向未来,王曦东表示,委员们还将继续发挥联系广泛、渠道畅通的独特优势,积极搭建政企对接、区域协同的桥梁,重点在吸引高端制造、航空物流等临空偏好型产业集聚,以及相关高端人才引进等方面穿针引线、汇聚资源。

为助推临空经济发展,区政协于2025年在全区政协组织开展了党建领航聚力、协商成果转化、履职阵地提升、界别活动增效、委员动能释放“五大行动”,广泛汇聚政协智慧力量,以全球航空物流枢纽建设为牵引,坚定不移推进高质量制造强区建设。

电话/82717840 E-mail/jxbxzs@126.com 编辑/戴红波 版式/严 宽 校对/王宏伟

ZONGHE

项目3个月投产 园区当年即满租 油车港智能终端产业跑出“加速度”

■记者 钟淑婷
通讯员 张鑫海 陈枫

本报讯 昨天,在浙江明芯电子有限公司车间内,手机生产线高效运转,工人们正井然有序地忙碌着,一道道工序流转间,一台台功能手机接连下线。“月底要交付一批紧急订单,我们正开足马力赶进度,确保按时履约。”公司总经理薛燕的话语里充满干劲与信心。

这份高效运转的背后,是一场从深圳到秀洲油车港镇的“闪电迁徙”——去年6月签约、9月部分投产、11月实现月度上规,明芯电子仅用3个月时间,就完成了从项目落地到投产运营的

全流程跨越,跑出了当地招商项目落地的“加速度”。

明芯电子深耕智能家居、智能穿戴、3C数码等产品领域。此次在油车港镇设立生产基地,正是企业扩充产能、拓展市场的关键布局。

“选择落户油车港,长三角的产业优势和当地的服务温度是核心吸引力。”薛燕说,油车港镇周边集聚了很多电子配件产业,基地转移后,既能快速响应客户需求,又能显著降低物流成本,增强市场竞争力。当

地麟湖双创中心提供的高标准厂房,更让企业省去前期筹备的诸多麻烦。

项目高效落地的背后,离不

开当地“保姆式”政务服务的全程护航。“从洽谈之初,招商人员就主动提供厂房详细资料,协助

提前启动装修设计,为我们抢出大量时间。”薛燕介绍,项目落户后,工作人员还一对一跟进,在施工许可办理、跨部门协调等环节主动靠前,精准破解多项推进难题,让企业得以集中精力抓建设、促生产。

油车港镇的招商速度与发
展热度,在秀水新城科技产业园
同样上演着。该园区2025年2月
竣工交付,当年即实现满租,总投
资达7.9亿元,年度新增规上企业3
家。按照规划,园区满产后预计
年产值超10亿元,将成为油车港

镇集聚优质产业、激活发展动能
的核心平台。

从单个项目的“3个月投产”
到产业园区的“当年满租”,油车港
镇正以实打实的成效诠释着“投资热土”的独特魅力。近年来,油车港镇立足长三角区位优势,聚焦智能终端等重点产
业赛道,不断优化营商环境,一
方面,高标准建设产业载体,提
供设施完善的现成厂房,让项目
不用漫长等待即可快速入驻;另
一方面,深化“保姆式”服务机
制,从项目接洽、落地到投产运
营,全程跟踪、精准对接,为企业
排忧解难。同时,依托周边完备
的上下游产业链,让落户企业能
够快速获取原材料供应、技术支

持等配套服务,形成“引进一个、
带动一批、辐射一片”的产业集聚
效应。

如今的油车港镇,一座座厂房拔地而起,一个个项目加速落地。这些项目的快速成长,不仅为当地带来了可观的经济效益,更带动了就业增长,推动了产业结构优化升级。油车港镇相关负责人表示,后续将继续强化招商引资质效,优化营
商环境,提升服务精准度,吸引
更多优质项目落户扎根。同时,
全力支持已落地项目扩产增效,
推动产业链上下游协同发展,
以更强劲的产业动能、更优质
的发展环境,书写区域经
济高质量发展新篇章。

优雅不止步



昨天,在秀洲区王江泾镇老年学校舞蹈房内,走秀班学员迎来本学期最后一课。学员们步伐稳健、神采飞扬,用行动诠释“活到老、学到老”的终身教育理念,绽放出时尚的光彩。

■通讯员 徐凤林
摄影 记者 王蓉

讲文明树新风 公益广告

浙江省礼 礼润秀洲

秀洲 | 青水泱泱
圆梦之洲

遵守社会公德

维护公共卫生

《志愿者在行动》 苏小妹作

中共嘉兴市秀洲区委宣传部
嘉兴市秀洲区文明办宣